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Libanon jsem si vybrala na základě doporučenísvého známého, který zde 4 roky žil a také díky kladným 
referencím studentů, kteří zde stáž již absolvovali. Z počátku panovaly mírné obavy, zejména ze současného 
dění na Blízkém východě, ale nakonec stáž maximálně předčila všechna očekávání. A nejen stáž, ale celý 
pobyt! 
  
CESTA A UBYTOVÁNÍ: 
Nejvýhodnější doprava do Libanonu je samozřejmě letecky. Hledala jsem nejlevnější let, který poskytovala v 
dubnu britská společnost BMI z Vídně s přestupem v Londýně za necelých 10000. 
Ubytování bylo zajištěno poblíž nemocnice, cca 5-10min pěšky. Někdo měl vlastní pokoj, někdo bydlel ve 
dvojicích. Já měla vlastní pokoj s balkonem, koupelna byla společná pro 3 osoby. K dispozici byla zdarma i 
pračka a vždy na chodbě lednice. Pokoje bohužel neměly klimatizaci. 
 
DOPRAVA: 
V Libanonu neznají žádná pravidla silničního provozu. Proto jsme také hned poté co nás jeden z našich CP 
vyzvedl na letišti zažili autonehodu přímo v centru města. Čtyři auta vedle sebe na silnici s dvěma pruhy je 
norma a funguje pravidlo silnějšího klaksonu...kdo víc troubí ten jede :-) 
Ani veřejná doprava tu není. Potkáte sice jakési červenobílé autobusy označené číslem, ale většinou v nich 
stejně nikdo nesedí, a jezdí obvykle pomaleji než zvládne jít průměrný chodec. Navíc ani nemají zastávky, 
musíte si jen křiknout na řidiče když potřebujete vystoupit. 
Nejpoužívanější dopravou je buď vlastní automobil, nebo taxi. Taxíků je tu na každém rohu spousta. Navíc 
každý který projede kolem prakticky pořád troubí, aby o něm všichni věděli. Je vhodné se před nástupem 
domluvit na místě a ceně. Když začnete větu slovem SERVIS, znamená to, že platíte 2000LL  (asi 1 euro)  
za osobu ať jedete prakticky  kamkoliv po Bejrútu a ať jedete v autě sám nebo s dalšími osmi lidmi...což taky 
nebyla výjimečná situace! 
 
JÍDLO:  
Po vyřízení kuponu na jídlo (což jsme zvládly i bez pomoci CP´s)  jsme měli přístup  do nemocniční jídelny 
3x denně – snídaně, oběd, večeře vždy s bohatým výběrem. Zeleninové saláty, čerstvé ovoce, 
několik druhů teplých jídel, pizza, spusta dezertů i nápojů co hrdlo ráčilo. Takže za jídlo tu 
neutratíte skoro ani liru (kromě alkoholu samozřejmě). Libanonská kuchyně je vynikající, asi 
nejlepší co jsem kdy vyzkoušela. 
 
SOCIAL PROGRAM:  
Místní pobočka pro nás měla připravené tři celodenní výlety o víkendu, které zcela organizovali i 
hradili.Nechyběla ani party národních jídel a pití. V týdnu jsme volný čas trávili na soukromé univerzitní pláži 
nebo výlety po Bejrútu a okolí. Sami jsme si navíc naplánovali navíc i výlet do hor s výšlapem na nejvyšší 
horu Libanonu, což byl podle mě kromě místního jídla nejlepší zážitek. 
 
NEMOCNICE : 
Fakultní nemocnice patřila pod American University of Beirut, kde výuka probíhala plně v angličtině- 
Jazyková vybavenost místních studentů je opravdu špičková. Většina studentů totiž plánuje svoji kariéru 
budovat právě v USA. Tato soukromá nemocnice byla vybavena nejmodernější technikou a i skvělými lékaři, 
kteří se nás vždy ujali a vše nám sami ochotně popisovali a vysvětlovali.  
 
Jako každá jiná stáž i ta moje byla přínosem jazykovým i společenským.  
S dalšími dotazy piště na: Irena.smetanova@gmail.com 


